

ОРГАНИЗАЦИЯ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ



Distr.  
GENERAL

A/34/817  
11 December 1979  
RUSSIAN  
ORIGINAL: FRENCH

Тридцать четвертая сессия  
Пункт 123 повестки дня

ПОЛОЖЕНИЕ В КАМПУЧИИ

Письмо Постоянного представителя Вьетнама при  
Организации Объединенных Наций от 6 декабря  
1979 года на имя Генерального секретаря

Имею честь препроводить настоящим отрывки из выступления Председателя Хенг Самрина на торжественном заседании, состоявшемся 1 декабря 1979 года в Пномпене по случаю празднования первой годовщины основания Единого фронта национального спасения Кампучии, и прошу Вас распространить эти отрывки, а также настоящее письмо в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 123 повестки дня.

Чрезвычайный и полномочный посол  
Постоянный представитель  
Социалистической Республики Вьетнам  
при Организации Объединенных Наций  
Ха Ван ЛАУ

## ПРИЛОЖЕНИЕ

### ОТРЫВКИ ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ХЕНГ САМРИНА НА ТОРЖЕСТВЕННОМ ЗАСЕДАНИИ, СОСТОЯВШЕМСЯ 1 ДЕКАБРЯ 1979 ГОДА В ПНОМПЕНЕ ПО СЛУЧАЮ ПРАЗДНОВАНИЯ ПЕРВОЙ ГОДОВЩИНЫ ОСНОВАНИЯ ЕДИНОГО ФРОНТА НАЦИОНАЛЬНОГО СПАСЕНИЯ КАМПУЧИИ

...  
После освобождения за короткий промежуток времени мы должны были одержать новые победы во всех областях.

#### В военной области:

Наши революционные вооруженные силы уничтожили наиболее важные базы остатков войск Пол Пота-Иент Сари, нанеся им таким образом полное поражение, в частности уничтожили базу в Тассеинге, находящуюся на границе между Кампучией и Таиландом. В то же время в ходе операций по прочесыванию местности нам удалось раскрыть ряд вражеских организаций в округах, в провинциях и в городах.

Эти новые победы являются неопровержимым доказательством способности наших революционных вооруженных сил защищать нашу территориальную целостность на суше, на море и в воздухе. Всего лишь за один год наши революционные вооруженные силы восстановили стабильное военное положение по всей стране в целом.

#### В политической области:

Мы создали и расширили политические органы революционной власти по всей стране. Мы укрепили свои руководящие кадры путем привлечения более компетентных революционеров для повышения эффективности различных служб. В то же время мы создали массовые народные организации на всех уровнях - сверху донизу.

Совсем недавно нам удалось добиться и других успехов: успеха народного революционного трибунала Кампучии, который приговорил к высшей мере наказания предателей Пол Пота-Иент Сари, успеха второго съезда Единого фронта национального спасения Кампучии, который принял резолюцию, призывающую всех граждан государства, независимо от национальности, социальной принадлежности, прошлых политических взглядов претворять в жизнь справедливую политическую программу Центрального комитета ЕФНСК по строительству новой Кампучии и продвижению по пути к подлинному социализму. Все эти победы в политической области все наглядней показывают развитие и формирование революционной власти и нашу способность руководить внутренними и внешними делами страны.

/...

В экономической области:

Мы реорганизовали жизнь нашего населения, наши соотечественники, наконец, смогли вернуться в родные деревни, в свои семьи. Теперь у них есть свой кров и достойная человека одежда, они получают достаточное количество продовольствия. Все это является решающим фактором, обеспечивающим их существование. Органы революционной власти на всех уровнях приложили немало усилий, чтобы добиться этого. Что касается сельского хозяйства, то наш народ к настоящему времени смог добиться больших успехов в стимулировании национального производства. Таких достижений удалось добиться по всей стране, и это вселяет большие надежды.

Кроме того, мы отремонтировали и восстановили коммуникации: дорожную сеть, морской транспорт, аэропорты. Начиная функционировать заводы и различные предприятия; это развитие в экономической области еще больше определяет и укрепляет веру нашего народа в принцип: нужно полагаться на собственные возможности и способности в деле национального строительства. В то же время это позволяет вернуть нашим соотечественникам законную веру в себя в том, что касается способности самим решать проблемы своей жизни и постепенно стабилизировать ее. Прошел всего один год, но они уже вновь обрели веру в самих себя.

В культурной и социальной областях:

Тысячи школ и других учебных заведений были восстановлены и предоставлены в распоряжение народа по всей стране — сверху донизу. Более 10 000 учителей школ проводят занятия с более чем 700 000 учащихся, среди которых немало сирот. Ширится кампания по ликвидации неграмотности среди взрослых.

Возьмем социальную область: начинает проводиться и постоянно расширяется деятельность по восстановлению и созданию больниц, поликлиник и диспансеров по всей стране — и это касается всех административных звеньев и всех народных масс. За больными тщательно ухаживают, и они получают полный курс лечения. Медикаменты регулярно распределяются среди всего населения.

В области внешних отношений:

В ходе ожесточенной борьбы на международной арене нам удалось заручиться широкой поддержкой нашего дела, раскрыть всю правду о положении в Кампучии, склонив таким образом общественное мнение в пользу нашей справедливой революционной борьбы. Многие страны уже признали наш Народно-революционный совет. В настоящее время более 30 стран уже признали нас и оказывают нам твердую поддержку. Более 30 других стран проголосовали против Пол Пота, что совершенно

/...

ясно свидетельствует о том, что эти страны не могут более отрицать виновность Пол Пота-Иенг Сари в совершении преступления геноцида в Кампучии. Несмотря на эти красноречивые успехи, мы по-прежнему продолжаем разъяснять мировой общественности нашу позицию и дело, которое мы защищаем, — дело справедливое и законное. Мы уверены, что в ближайшем будущем мы добьемся признания со стороны других государств и получим еще более широкую поддержку со стороны различных стран мира.

В основе этой победы лежит справедливая политическая программа **ЕФНСК**, которую он осуществляет под умелым руководством Народно-революционного совета Кампучии. В то же время она объясняется силой боевой солидарности всего нашего народа, помощью и исключительной поддержкой наших братьев и друзей во всем мире, особенно наших вьетнамских, лаосских, советских братьев и других социалистических стран, а также различных организаций, борющихся за мир и справедливость.

В настоящее время, будучи свидетелями блестящей победы революции в Кампучии, пекинские экспансионисты и империалисты проводят по отношению к нам крайне агрессивную политику. Сговорившись между собой, они избрали Сианука исполнителем своих зловещих планов в проведении подрывной деятельности против революционной власти нашего народа, которая, несмотря на все это, продолжает защищать свое справедливое дело. В сущности, Сианук является всего лишь ставленником Пекина, так как Пекин не может больше рассчитывать на кровавых предателей Пол Пота-Иенг Сари. Поэтому Сианук является для них последней ставкой в попытках истребить тех, кому удалось избежать геноцида. После совершения этого последнего преступления Пекин превратил бы Кампучию в базу для подготовки агрессии против Вьетнама, Лаоса и соседних стран, претворяя тем самым в жизнь свою гегемонистскую политику.

Но кампучийский народ, так же как прогрессивные народы мира, прекрасно понимает положение, в котором оказался Сианук. Он слишком хорошо знает характер Сианука и преступные замыслы реакционеров. И те и другие служат лишь интересам империализма и реакции за счет страданий нашего народа, за счет его бесстыдного грабежа. Само собой разумеется, что эта подрывная деятельность пекинской клики, реакционеров и империалистов окончится постыдным крахом. Им никогда не удастся изменить нынешнее положение в Кампучии. Теперь кампучийский народ стал хозяином своей судьбы. Он самостоятельно управляет делами своей страны. Сила солидарности всего народа, сплотившегося вокруг Единого фронта национального спасения Кампучии, являющегося единственным и законным представителем и источником веры кампучийского народа, несокрушима. Сплоченный кампучийский народ никому не позволит покушаться на свой суверенитет, независимость и территориальную целостность. С другой стороны, нерушимая солидарность кампучийского

/...

народа с народами Вьетнама, Лаоса, Советского Союза и других социалистических стран является решающим фактором его победы в борьбе против подрывной деятельности и злобещих планов империалистов, экспансионистов и пекинских гегемонистов.

Единый фронт национального спасения Кампучии является широким фронтом, представляющим все социальные слои населения, национальные меньшинства Кампучии внутри страны и за рубежом, независимо от их классовых различий, национальности, их прошлых политических взглядов, религии, словом, тех, кто полон решимости защищать Кампучию от посягательств клики Пол Пота-Иенг Сари, от других реакционеров для достижения общей цели — возрождения независимой, мирной, демократической, нейтральной, неприсоединившейся и идущей по пути к счастью и социализму Кампучии.